

সিঙ্গাপুর প্রজাতন্ত্রে বিদেশ মন্ত্রী ড. এস. জয়শঙ্করের সফর (23-25 মার্চ, 2024)

মার্চ 25, 2024

বিদেশ মন্ত্রী (ইএএম), ডক্টর এস জয়শঙ্কর সিঙ্গাপুর, ফিলিপাইন এবং মালয়েশিয়া সফরের প্রথম ধাপ হিসেবে 23-25 মার্চ 2024 পর্যন্ত সিঙ্গাপুরে একটি সরকারি সফর করেছেন। বিদেশ মন্ত্রীর নেতৃত্বে এবং মন্ত্রিসভার সিনিয়র মন্ত্রীদের সঙ্গে মিলিতভাবে মি. লি সিয়েন লুং, সিঙ্গাপুরের প্রধানমন্ত্রী এবং মি. লরেন্স ওং, উপ-প্রধানমন্ত্রী এবং অর্থমন্ত্রী দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কে অংশগ্রহণ করেন। তারা ফিনটেক, ডিজিটালাইজেশন, সবুজ অর্থনীতি, দক্ষতা উন্নয়ন এবং খাদ্য নিরাপত্তাসহ আমাদের সহযোগিতার চিহ্নিত ক্ষেত্রগুলিতে সম্পৃক্ততা আরও গভীর করার বিষয়ে মতবিনিময় করেন। বিদেশ মন্ত্রী এছাড়াও দেখা করেছেন সিনিয়র মন্ত্রী এবং জাতীয় নিরাপত্তার সমন্বয়কারী মন্ত্রী টিও চি হিন-এর সঙ্গে।

2. বিদেশ মন্ত্রী মি. ভিভিয়ান বালাকৃষ্ণান (যিনি পারস্পরিক স্বার্থের দ্বিপাক্ষিক, আঞ্চলিক এবং বৈশ্বিক বিষয়ে পররাষ্ট্র মন্ত্রী)-এর সঙ্গে আলোচনা করেছেন। এছাড়াও তিনি বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী মি. গ্যান কিম ইয়ং-এর সঙ্গে একটি ফলপ্রসূ বৈঠক করেছেন। বাণিজ্য ও বিনিয়োগ, সবুজ শক্তি এবং খাদ্য নিরাপত্তায় দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করেছেন। তিনি ভারতের দ্বিপাক্ষিক অংশীদারিত্ব জোরদার করার বিষয়ে মত বিনিময় করতে স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী এবং আইন মন্ত্রী মি. কে. শানমুগাম-এর সঙ্গেও সাক্ষাৎ করেন।

3. বিদেশমন্ত্রী সিঙ্গাপুরের আইএনএ মার্কারে নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসুকে শ্রদ্ধা জানিয়েছেন। তিনি ভারতীয় সম্প্রদায়ের সদস্যদের সঙ্গে দেখা করেন এবং তাঁদের সঙ্গে মতামত বিনিময় করেন। তিনি ভারতীয় সম্প্রদায়ের সদস্যদের দ্বারা তৈরি 'নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসুর গল্প'-এর উপর একটি ছোট ভিডিও দেখেন। এছাড়াও তিনি ISAS (ইনস্টিটিউট অফ সাউথ এশিয়ান স্টাডিজ) দ্বারা আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানেও যোগদান করেন, যেখানে তিনি চিন্তাবিদ এবং নীতিনির্ধারকদের সঙ্গে যোগাযোগ করেছিলেন।

4. এই সফর ভারত ও সিঙ্গাপুরের মধ্যে কৌশলগত অংশীদারিত্বকে আরও গভীর করার এবং সহযোগিতার বিভিন্ন ক্ষেত্রে অগ্রগতির পর্যালোচনা করার একটি সুযোগ প্রদান করেছে। সিঙ্গাপুর ASEAN-এ ভারতের বর্তমান কান্ট্রি কো-অর্ডিনেটর এবং 2023 সালে ভারতের G20-এর সভাপতিত্বের সময় অতিথি দেশ হিসেবে আমন্ত্রিত হয়েছিল।

সিঙ্গাপুর

25 মার্চ, 2024